

约翰·霍普金斯医学院 叫停中国访问学者

近日，约翰·霍普金斯大学医学院的一封邮件引起华人科研群体的极大关注。

这份令人不安的邮件标题为“访问学者政策”（Visiting Scientist policy），由该校神经内科与神经外科系的资格认证与学术项目经理（Credentialing and Academic Programs Manager）发出。

“考虑到美国国立卫生研究院（NIH）对（美国的）生物医学受到威胁以及知识产权损失的担心，约翰·霍普金斯大学医学院将临时中止访问学者项目，即刻生效。”邮件称。

至于暂停访问学者的政策要执行多长时间，这份邮件并没有给予一个明确的答案。只是说恢复访问学者项目“暂无时间表”，直至NIH认为威胁解除。

《知识分子》第一时间连线约翰·霍普金斯大学医学院媒体关系总监Audrey Huang博士，她表示具体情况还需调查，但她表示“确实听到同事在询问此事”。

“我和几个在医学院工作的同事都

收到了这封邮件。该电子邮件属实，但并未发送给所有教职人员。只有神经病学系的同事收到了邮件，而大多数人是在那里工作的同事了解到邮件里的信息。医学院首先发送了通知，其他系的教职人员可能很快就会收到类似的通知。工程系还没有收到类似的通知。”一名约翰·霍普金斯大学医学院的教职人员对《知识分子》表示。

约翰·霍普金斯医学院已成立“欺诈调查小组”，并已发现有学者涉嫌基金记录欺诈，该邮件继续写道。

一位刚刚拿到签证、即将前往美国某大学实验室学习的中国博士研究生认为，约翰·霍普金斯医学院的这一政策是对之前NIH主任弗朗西斯·柯林斯声明的实施。

约翰·霍普金斯大学是全球知名的高等学府，地点位于美国马里兰州的巴尔的摩，美国NIH也在马里兰州，大量的华人学者以及学生在这里求学和工作。

信息来源：《知识分子》

章莹颖案重大进展

线人作证：嫌犯冒充警察诱拐她上车

赴美中国学者章莹颖（上图左）失踪案，当地时间18日曝出重大案情细节，一名与嫌犯克里斯滕森（Brendt Christensen，上图右）关在监狱的线民作证说，克里斯滕森向章莹颖出示警徽，冒充警察诱拐她上了车。

据当地媒体报道，检方这周获得了一名2017年与克里斯滕森一起关在梅肯县监狱的线民的证词。虽然辩方坚称该线民是受到了执法机构的指使，但检方说，他刚好被关在克里斯滕森的隔壁，两人因此建立了联系，后来执法机构才获得了相关证词。

据称，克里斯滕森告诉这名线人，“他向章莹颖出示了警徽，告诉她她是一名警察，从而诱拐她上了他的车。”检察官写道。

报道称，在本周提交的法庭动议中，检察官和章莹颖的家人表示，他们希望继续在厄巴纳（Urbana）对克里斯滕森的审判。

据The News Gazette报道，今年9月，

克里斯滕森的律师要求将审判移至皮奥利亚（Peoria），理由是媒体广泛报道、网上负面评论和民调显示，厄巴纳地区76.5%的受访者熟悉此案，超过皮奥利亚地区59%的受访者。

章莹颖的家人说：“我们强烈希望针对她的凶手的案件审理地点仍在厄巴纳联邦法院。”“这对我们来说是最方便的，能给我们提供最多的情感支持，还能让我们离女儿最后一次被看到的地方很近。”

检察官表示，在更接近2019年4月3日审判日期的时候，不应考虑改变审判地点，并且网上的负面评论和由辩护团队提供的民意调查，并不能将审判移至他处。

中国访问学者章莹颖最后一次被见到，是在2017年6月9日，她在校园的一个公交车站附近，上了克里斯滕森的汽车。尽管克里斯滕森坚持说他在几个街区外让章莹颖离开了，但他还是因涉嫌绑架于2017年6月30日被捕。这一指控后来升级为绑架导致死亡，尽管章莹颖的遗体尚未被发现。（来源：中国侨网）

法律信箱

政治庇护绿卡 持有人该何去何从？

读者提问：

我拿的是政治庇护绿卡，有很多年了。之间陆陆续续回中国探亲、旅游、访友了许多次，每次回美国都没有遇到问题。美国新总统上台后，几乎天天都有关于对移民不利的消息。许多新政策还特别把矛头对准了政治庇护绿卡的持有人。我们与许多同样拿政治庇护绿卡的朋友们，大家都风声鹤唳，每天战战兢兢，如履薄冰般的过日子。

近日网上又盛传政治庇护绿卡持有人回国探亲，在返回美国时，被海关没收绿卡，立即驱逐出境，造成妻离子散、家庭破碎的悲剧。我们在中国家里有年迈的父母，不可能就此放弃回中国探望他们。可是一回中国，又冒着回不来的风险。我们在美国定居已久，子女、工作和财产都在美国，回不来的后果不堪设想。我们文化不高，英文不过关，考公民没有希望。请问我们应该何去何从？

黄亦川律师回答：

近来持绿卡的客户，经常来电询问回国后能否顺利返回美国的问题。以往只是那些由于种种不同的个人因素，譬如说有犯罪记录、违法滥用社会福利或是三天两头回中国待五个月便匆匆回美国住一星期又迫不及待飞回中国的“空中飞人”等，才会担心回国后能否顺利返回美国。现在不同了，任何绿卡持有人都忧心忡忡，不知道自己有没有任何问题会在入关时爆发出来，导致绿卡被吊销而当天驱逐出境。经由政治庇护获得绿卡的同胞，更是首当其冲，坐立难安。

经由政治庇护而获得绿卡的同胞，返回中国后能否顺利回来美国，是现今最热门的移民话题。有人说没有问题，有人则说很危险。到底事实如何，人云亦云，没有定论。许多通过政治庇护拿到绿卡的同胞，在返国后顺利地回来了。但是每个人的情况都不一样，其他人成功的例子，不能够保证适用于每一个人。如果实在不放心，可以考虑在离开美国前申请回美证。回美证办理需要费用、时间，可是总希望能够换个心安。然而回美证也不是能够轻易得到的，必须有正当的理由。什么是正当的理由，更是因人而异。同胞务必咨询自己的律师与顾问，谨慎处理。

至于离开美国太久的问题，一般是以六个月为极限。如果需离开美国超过六个月，就必须在离开美国之前申请回美证。就算离开美国没有超过六个月，可是经常离开美国相当长的时间，也要注意回美时会不会遭到困难。有先例就是一些频繁进出美国、在国外的居住时间远比在美国居留时间要长的同胞，在回美国时被海关滞留，惹上了麻烦，一不小心绿卡被吊销。要知道绿卡不同于美国公民身份，美国政府有许多正当理由能够将你的绿卡吊销的。

注：本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以各种形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.



黄亦川律師
usalaw@gmail.com
317-289-7748